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Архиерейска литургия в столичния храм 
„Благовещение Богородично“

На 7 декември Негово Преосвещенство Браницкият епископ Пахомий, първи 
викарий на Софийския митрополит, посети енорията на столичните храмове 
„Св. пр. Илия“ и храм „Благовещение Богородично“ в кв. „Дружба“.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил владиката отслужи архиерейска света Литургия 
в храм „Благовещение Богородично“. В съслужение взеха участие 
архимандрит Йоан, протосингел на Софийска митрополия, архимандрит 
Никодим, ставрофорен иконом Емилиян Костадинов, предстоятел на храма, 
ставрофорен иконом Йоан Чикалов, протойерей Атанас Георгиев, свещеник 
Тома Попов, йеродякон Вартоломей и дякон Филип Стойчев.

Църковните песнопения бяха прекрасно изпълнени от църковни певци, под 
ръководството Тодор Костов.

В края на богослужбата епископ Пахомий, изхождайки от днешното 



евангелско четиво, говори за истинския пастир, който се грижи за стадото, а 
не го граби и разпръсва. „Трябва да четем и да се просвещаваме със 
Свещеното Писание, но да бъдем и внимателни към това, което четем, да не 
се отклоняваме от него. Много са заблудите, които могат да подведат по 
гибелен път, затова е добре да четем житията на светиите и да се 
вдъхновяваме от живота им“, препоръча викарият.

„В днешния ден честваме един такъв ревностен Христов последовател – св. 
Амвросий Медиолански. Той толкова силно обичал Бога и бил така ревностен, 
че бил избран за епископ още преди да бъде кръстен. Живял е през 4 век, 
когато арианската ерес много се разпространила. Това е лъжеучение, което 
отрича божествеността на Света Троица и което е подвело много хора тогава. 
Св. Амвросий с много борби и подвизи успял да покаже истината и пътя, по 
който трябвало да вървят човеците, за да запазят чистотата на Христовото 
учение“, разказа още епископ Пахомий.

„В днешния ден празнуваме и св. преподобна Филотея Търновска, която Бог 
прославил заради нейната духовна ревност и която още приживе била 
почитана заради навременната ѝ помощ. Нейните мощи били донесени от 
цар Калоян в Търново и били утешение на българския народ много години… 
Всички ние сме призвани да се стремим към тази святост, към този духовен 
начин на живот. Този живот не абстракция, а дело на Божията благодат, 
която може всичко да измени и най-вече нашата греховност. Да ни възвърне 
към онова състояние, от което ние сме отпаднали и към което нашия Господ 
чрез въплъщението Си е дал възможност на човека да се върне“ – каза още 
владиката и като благодари на духовниците, певците и вярващите, ги 
поздрави от името на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил.

Благодарствени слова към епископ Пахомий отправи отец Емилиян, който 
благодари чрез епископа на Негово Светейшество патриарх Даниил за 
духовните грижи и любовта към енорията. Като израз на уважение и почит 
председателят поднесе на Негово Преосвещенство букет с цветя.

След богослужбата, епископ Пахомий посети социалната кухня към храма, 
която повече от двадесет години непрестанно работи и вече обгрижва 430 
души, нуждаещи се. Той се запозна с развитието ѝ през годините, както и с 
последното издание на енорийския лист „Благовестие“, който излиза за 
първи път през 2011 г. и се раздава като духовна храна, заедно с телесната.

Епископ Пахомий освети подготвеното постно ястие и благослови 



доброволците, които се погрижиха за трапезата. В този ден в кухнята 
помагаха ученици от 150. ОУ „Цар Симеон Първи“, които изучават „Религия“.

Владиката благодари на децата и младежите, че са отделили от личното си 
време и са дошли да се потрудят и да спомогнат да се нахранят човеци, 
които са в трудност или немощ. Той ги настави, че всичко което правят, 
трябва да го правят с любов към ближния.

„Няма как храната да бъде полезна и вкусна, ако не се вложи любов“, 
отбеляза епископът. „Може би сред тези, които очакват храната, има големи 
молитвеници, които се молят за всички нас. Много прикрити Божии тайни 
има! Господ да ви въздаде за вашите трудове!“ – благослови ги той.

За началото на социалната кухня към църквата в кв. Дружба” може да 
прочетете на адрес: https://bg-patriarshia.bg/news/za-sotsialnata-kuhnya-kam-
hram-sv-pror-ilia-v-kv-druzhba-i-o

Текст и снимки: Весела Игнатова
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